

# 古蕾化学：“红链”织梦 共筑华章

在福建漳州的古雷半岛，一片充满希望的石化热土上，福化古蕾化学公司携手上下游企业，在“红链满园”链上党建赋能行动的引领下，以“红链织梦，共筑华章”的坚定信念，共同绘制石化产业的新蓝图，书写合作共赢的新篇章。

## “红链”初启，党建引领共前行

2022年1月25日下午，古蕾化学迎来了历史性一刻——首车优等品苯酐产品顺利出厂。这一消息传出后，福建春达化工等上下游企业纷纷表示祝贺，并对未来合作充满期待。

福建春达化工公司党支部书记黄汉川回忆，当时全公司都为此感到兴奋，大家明白，这不仅是古蕾化学的成功，更是双方合作的新起点。

2022年12月，习近平主席在国事访问沙特期间，两次提到由福建省能源石化集团参与建设的中沙古雷乙烯项目，强调要“实施好福建古雷乙烯项目”。为落实这一重要指示，集团党委紧紧围绕习近平总书记关于国企改革发展和党的建设重要论述，启动“红链满园”链上党建赋能行动，为中沙古雷乙烯项目及福建石化产业链高质量发展注入“红色动能”。

在这一背景下，今年6月“红链满园”行动正式启动后，古蕾化学迅速响应，积极与上下游企业构建党建引领的合作机制，将企业文化与发展理念紧密结合，共同为石化产业的未来编织梦想。

## “红链”共筑，合作共赢促发展

“作为‘红链满园’链上党建赋能行动的首批成员，党建链条在促进合作和融合方面起到了重要作用。”黄汉川深有感触地说。

早期，福建春达化工与古蕾化学主要以业务合作为主，在原料供应和产品销售等方面关系紧密。随着“红链满园”行动的推进，党建交流进一步加深，主题党日等活动成为双方增进了解的重要载体。

同时，古蕾化学通过与福化鲁华联合组织党纪学习教育和普法讲座，进一步丰富了党建内容，实现了资源共享和互补发展。

古蕾化学党群纪检部副主任杨琳表示，“红链满园”行动不仅为园区企业带来了丰富的党建学习资源，还促进了企业间的合作与交流，为园区的高质量发展注入了新动力。

了新动力。

## 联合攻坚，党建赋能解难题

“红链满园”链上党建赋能行动注重精准对接产业链上的实际需求，深入服务企业。

在一次合作中，古蕾化学苯酐团队经理连超超发现，输送至福建春达化工的液酐管线出现了堵塞，导致储罐液位不变、流量停止。他迅速与春达化工的相关人员联系，双方联合排查问题，最终发现是春达侧的管线堵塞。

面对这一紧急情况，连超超提出了通过盘管伴热处理的解决方案，并进一步建议将伴热形式改为夹套伴热，从根本上提高管线效率，防止堵塞。春达化工采纳了这一建议，并迅速解决了问题，恢复了正常生产。这次合作不仅反映了两家公司间的良好关系，也展示了“红链”党建模式在应对实际问题中的实效。

## 降本增效，合作双赢再提升

黄汉川形象地将古蕾化学的投产比作“鱼遇到水”。通过园区内公共管廊传输原料，春达化工不但能节约运输时间，每吨原料还可节省200至400元的运输成本，这种高效的合作模式不仅降

低了企业运营成本，还提升了生产效率和市场竞争力。

春达化工借此实现了显著的降本增效，而古蕾化学也从稳定的市场需求中受益，确保了产能利用率，并进一步扩大了市场份额。双方的合作还带动了古雷石化基地的整体产业链协同发展，推动了产业集群效应。

此外，古蕾化学在推进“红链满园”行动中，深化与福建春达化工的合作，制定了互惠共赢的大客户优惠方案，进一步提高了客户采购积极性。面对新阳科技公司使用液酐初期的挑战，古蕾化学主动加强技术支持，帮助其建立液酐管输接收规范等操作标准，推动了液酐销售的稳步增长。据统计，2024年1至8月，古蕾化学的液酐销售量同比增长了110%。

回顾过去，古蕾化学与上下游企业的合作取得了丰硕成果。展望未来，在“红链满园”党建赋能行动的引领下，古蕾化学将继续携手合作伙伴，共同推进石化产业的高质量发展，为古雷半岛书写更加辉煌的篇章。

(刘寒婷)



▲ 近日，福海创公司团委组织28名团员代表赴东山县开展“跟随习近平总书记东山考察足迹，贯彻二十届三中全会精神”主题团日活动。

(林慧云 刘灿泽 彭仕霖 李泽淳 摄)



▲ 12月9日上午，福建煤电公司党委结合共建社区需求，“量体裁衣”开展“楼道焕新添活力 创城践新添活力”志愿服务，为社区居民带去了实实在在的关爱与温暖。

(赖贵琼 摄)

## 图说新闻

TUSHUO

▶ 近期，龙岩福化环保公司积极开放环保设施，邀请龙岩学院环境工程专业师生前来参观研学，深化产教融合，共同推进环保事业的未来发展。

(黄莉清 摄)



## 建材控股：专项监督赋能 助力提质增效

党的二十大以来，建材控股在推动高质量发展的进程中，面对生产过程中涉及的大宗原材料管理问题，积极探索创新监督方式。公司通过构建大监督体系，从整体角度梳理、整合监督环节，利用科技手段为专项监督赋能，数字化管理为提质增效提供强有力支撑。权属公司依托智慧地磅系统、AI骨料盘点系统、智能粉料贴片计量系统等智能化应用，不断提升廉洁风险防控和管理效率，推动企业管理水平迈上新台阶。

### 智慧地磅系统：精准监督 阳光管理

引入智慧地磅系统，打破了传统地磅在人工操作中易出错、数据繁琐且易被篡改的局限。该系统通过自动化数据采集和传输，实现了货物重量的精确测量，财务和生产监督部门可以实时登录系统进行监督，一旦发现异常，立即启动监督排查机制，及时止损。智慧地磅系统的应用大幅减少了人工干预，提升了过磅效率，降低了人为主观性错误，让权力运行更加阳光透明，管理更加科学有效。

### AI骨料盘点系统：高效监督 科学生产

AI智能骨料盘点系统的应用，极大地提高了生产管理

效率。过去依赖人工测量和估算的骨料盘点耗时耗力且误差较大，而AI系统通过图像识别和数据分析技术，能够快速准确地获取骨料库存和堆放状态。当出现骨料消耗异常或库存短缺时，生产部门可以及时介入，确保生产的顺利进行。系统支持手动与自动两种数据更新模式，监督人员可随时深入系统检查算法和数据准确性，推动数字管理的不断完善。

### 智能粉料贴片计量系统：严格监督 品质保障

智能粉料贴片计量系统的引入解决了混凝土生产过程中粉料计量不准确的问题。该系统通过贴片技术精确感知单库粉料的总量，并与生产控制系统数据共享，确保生产人员随时掌握粉料库存情况，精准控制生产过程中的粉料用量。系统有效减少了因粉料不足或过量使用造成的产品报废和成本增加。在监督方面，财务、生产、采购等部门可通过系统比对粉料计量数据与实际消耗数据，追溯生产流程，严格把控产品质量，避免不合格产品的出现。

这些系统不仅实现了实时监控和精准盘点，还有效降

防了骨料的盗窃和异常损耗，合理控制了库存，减少了积压，降低了运营成本。同时，通过防止因骨料短缺造成的生产中断，提升了整体生产效率，减少了盘点工作量，节约了人力成本。整体管理水平的提升，使企业的市场竞争力进一步增强，为公司在建材行业的持续发展奠定了坚实基础。

下一步，建材控股将继续拓展这些智能化系统的功能，深入推进信息化战略，与公司整体管理体系深度融合。同时，公司将持续探索和创新，进一步完善信息化监督体系，以专项监督推动信息化建设，助力监督检查工作不断提质增效，推动企业运营管理再上新台阶，实现持续高质量发展。

(巫添富)

